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van CATHY COUDYSER
datum: 15 maart 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Tweede oproep Interreg VI Vlaanderen-Nederland  -  Toeristische projecten

Op 10 februari 2022 werd de eerste projectoproep in het kader van het Interreg VI-
programma Vlaanderen-Nederland gelanceerd. Daar deze projectoproep openstaat voor 
projecten binnen alle prioriteiten en strategische doelstellingen van het programma, 
komen ook projectvoorstellen die gericht zijn op de ondersteuning van duurzaam 
toerisme in de Vlaams-Nederlandse grensregio in aanmerking.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 773 van 20 juni 2022 deelde de minister mee 
dat er in het kader van de oproep 9 projectvoorstellen werden ingediend voor 
vernieuwende, geïntegreerde en grensoverschrijdende projecten die inzetten op een 
duurzame toeristische sector, waarvan er vier werden toegelaten tot de volgende ronde: 

1. Projectvoorstel (Be)Leefbare Schelde, dat wil inzetten op de Scheldedelta als 
duurzame toeristische regio, door de uitwerking van een parkconcept met 
bijbehorende governance en communicatie en diverse investeringen. Een subsidie 
van 5.923.750,00 euro wordt gevraagd. 

2. Projectvoorstel Brabantse kastelen: BTW XTRA, dat het erfgoedtoerisme in de sfeer 
van kastelen in de regio wil versterken en opwaarderen. Een subsidie van 
1.978.179,00 euro wordt gevraagd. 

3. Projectvoorstel Grenspark Groot Saeftinghe, dat het toeristisch-recreatief aanbod en 
landschapsbeleving van het Grenspark Groot Saeftinghe wil vergroten. Een subsidie 
van 5.691.997,00 euro wordt gevraagd. 

4. Projectvoorstel Grenzeloos Landschapstoerisme, dat het grensgebied tussen 
Maastricht en Eindhoven duurzaam wil ontwikkelen voor toerisme via de uitbreiding 
en optimalisatie van bestaande vernieuwingen. Een subsidie van 1.627.230,00 euro 
wordt gevraagd.

De initiatiefnemers van bovenstaande vier dossiers kregen tot 22 februari jl. de tijd om 
een volledig projectdossier in te dienen. Op basis van dat finale projectdossier wordt over 
de effectieve toekenning van EFRO-middelen beslist. Ik heb vernomen dat de beslissing 
over de definitieve toekenning van de middelen eind februari zou genomen worden. 

Intussen heb ik gelezen dat er op 10 november 2022 een projectoproep is gelanceerd en 
dat die projectoproep eveneens openstaat voor projecten binnen alle prioriteiten en 
strategische doelstellingen van het programma (dus ook voor projectvoorstellen die 
gericht zijn op de ondersteuning van duurzaam toerisme in de Vlaams-Nederlandse 
grensregio). 



Via deze tweede projectoproep zal maximaal 49,5 miljoen euro aan EFRO-middelen 
worden toegekend, waarvan 5 miljoen euro voor projectvoorstellen onder specifieke 
doelstelling C3 (duurzaam toerisme). Projecten kunnen voor maximaal 50% van de 
subsidiabele kosten worden gefinancierd met EFRO-middelen. Er is geen minimum- of 
maximumbudget per project.

Evenals bij de eerste projectoproep wordt gewerkt met een tweestapssysteem. 
Projectvoorstellen konden in het kader van deze tweede oproep worden aangemeld tot 
uiterlijk 9 februari jl.

1. Werden er in het kader van de tweede oproep projectvoorstellen ingediend voor 
vernieuwende, geïntegreerde en grensoverschrijdende projecten die inzetten op een 
duurzame toeristische sector? In welke mate zitten er bij de ingediende 
projectvoorstellen een of meerdere van de vijf projecten die bij de eerste oproep 
gesneuveld zijn in de preselectiefase (zij hebben immers de mogelijkheid om hun 
projectvoorstel (al dan niet identiek of aangepast) opnieuw in te dienen)? 

2. Kan de minister een overzicht geven van alle toeristische aanvragen met inbegrip 
van de betrokken partners, beknopte omschrijving van het projectvoorstel, 
startdatum van het project, totale projectkosten en gevraagde EFRO-bijdrage?

3. In geval van tweede indiening van projectvoorstel, kan de minister verduidelijken of 
en zo ja welke aanpassingen aan het projectvoorstel zijn aangebracht om het beter 
te laten inpassen in de inhoud en doelstellingen van het Interreg-programma? 

4. Kan de minister verduidelijken welke van de vijf projectvoorstellen uit de eerste 
oproep na indiening van hun finale projectdossier effectief EFRO-middelen krijgen 
toegekend? Graag met inbegrip van de effectief toegekende bedragen.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 475 van 15 maart 2023
van CATHY COUDYSER

1. Er werden in de tweede oproep 5 projecten ingediend onder doelstelling C3–Duurzaam 
Toerisme. 1 project werd reeds eerder ingediend, met name “Toerisme in balans” werd 
heringediend als “Spreiding toerisme en participatie”. Voor een overzicht van de 
ingediende projecten verwijs ik naar het antwoord op vraag 2.

2. Onderstaande projecten werden ingediend in het kader van de 2e projectoproep:

Projectnaam SpreidingToerisme&Participatie
Korte 
beschrijving

Uitvoeren en evalueren van interventies waarmee spreiding van 
toerisme in tijd en ruimte op diverse toeristische bestemmingen 
gestimuleerd wordt, teneinde de positieve waardes van toerisme te 
versterken en de negatieve effecten van toerisme te reduceren.
Het karakter van de verschillende interventies is primair gericht op 
het verspreiden van bezoekersstromen uit de druktegebieden naar 
o.a. het landelijk buitengebied (o.a. Nuenen/Van Gogh; NP Hoge 
Kempen; Heuvelland/Gulpen-Wittem) of naar het stedelijke 
randgebied (Den Bosch; Oostende; Veere).

Betrokken 
partners

 Stichting Breda University of Applied Sciences
 APB Toerisme provincie Antwerpen
 Gemeente Gulpen-Wittem
 Gemeente Nuenen
 Gemeente 's-Hertogenbosch
 Gemeente Veere
 HZ University of Applied Sciences
 Katholieke Universiteit Leuven
 Regionaal Landschap Kempen en Maasland
 Stad Oostende
 Van Gogh Heritage Foundation

Startdatum Nog niet bekend
Totaalkost € 4.722.000,00
Gevraagde EFRO 
steun

€ 2.361.000,00

Projectnaam Wijnstraat
Korte 
beschrijving

Duurzaam wijntoerisme via een grensoverschrijdende wijnstraat. De 
sectoren “lokale keuken”, “cultureel erfgoed”, “landschapsbeleving” 
en andere toeristische ervaringen verbinden via (1) onderzoek over 
de regionale wijnidentiteit, (2) productontwikkeling (3) een 
innovatief en duurzaam wijn ecosysteem. Door de aantrekkelijkheid 
te vergroten via een grensoverschrijdend, groot & aantrekkelijk 
aanbod, spreidt men bezoekers in tijd en ruimte en biedt men minder 
gekende wijngebieden e.a. de kans om een bredere doelgroep aan 
te trekken en duurzaam wijntoerisme te ontwikkelen.

Betrokken 
partners

 Hogeschool PXL
 Gemeente Kerkrade
 Herita vzw



 Katholieke Universiteit Leuven
 Toerisme Vlaams-Brabant
 Toerisme Vlaanderen
 Visit Zuid-Limburg

Startdatum Nog niet bekend
Totaalkost € 3.745.000,00
Gevraagde EFRO 
steun

€ 1.872.500,00

Projectnaam Brabant Kust de Kempen (BKK)
Korte 
beschrijving

BKK heeft als doel het versterken van het duurzaam toeristisch-
recreatief potentieel in de grensstreek tussen Brabant en de 
Kempen. Er wordt ingezet op het beter ontsluiten en vergroten van 
de samenwerking en de samenhang van activiteiten en 
grensverhalen. Het project versterkt duurzaam toerisme door: 
Economie - uitbouw van het grensoverschrijdend toeristisch-
recreatief ecosysteem en verbinding tussen bestaand aanbod. 
Ontwikkeling van een samenwerking met toeristisch-recreatieve 
ondernemers op/rond de knopen van bv. het Bels Lijntje, rond de 
POI's en met logies in de grensstreek. Ecologie - meerdaags aanbod, 
voor meer toerisme en recreatie dichtbij huis. Het aanbod wordt 
verduurzaamd door kortere ketens, bewustmaken van logies rond 
ecologie, en (aan grensverhalen gekoppelde) streekproducten. De 
nadruk ligt op actieve duurzame mobiliteit. Ook geeft BKK een impuls 
aan de beleving van het landschap en samenwerking aan de 
ecologische verbindingszone in de grensregio. Sociaal - de betrokken 
BKK-partners hechten belang aan het voelen van het eigenaarschap 
door bewoners, huidige en toekomstige gebruikers, ondernemers, 
lokale (erfgoed)verenigingen en heemkringen. Hierdoor wil men hen 
laten fungeren als ambassadeurs van de regio.

Betrokken 
partners

 APB Toerisme Provincie Antwerpen
 Gemeente Alphen-Chaam
 Gemeente Arendonk
 Gemeente Baarle-Hertog
 Gemeente Baarle-Nassau
 Gemeente Goirle
 Gemeente Merksplas
 Gemeente Ravels
 Gemeente Tilburg
 Stad Hoogstraten
 Stad Turnhout
 Stichting University of Applied Science Breda
 Thomas More Mechelen-Antwerpen
 Visit Reusel-De Mierden
 VistiBrabant

Startdatum Nog niet bekend
Totaalkost € 1.867.250,00
Gevraagde EFRO 
steun

€ 933.625,00

Projectnaam Grensloos Park De Groote Heide
Korte 
beschrijving

Het creëren van een grenzeloos en inclusief natuurpark waarin 
balans tussen natuur en recreatie centraal staat en veel aandacht is 
voor beleving, erfgoed, toegankelijkheid en verbinding. Meer 
specifieke doelstellingen zijn: het vindingrijk ontwikkelen, testen 
implementeren van tools en interventies (waaronder zonering) om 



een duurzame balans tussen natuur en recreatie in het hele gebied 
te realiseren; het betrekken van inwoners en lokaal-regionale 
organisaties om het (cultuur-historische) karakter en de 
mogelijkheden van het gebied/natuurgrenspark sterker tot 
uitdrukking te laten komen; het verbeteren van bestaande en het 
creëren van nieuwe verbindingen in en naar het natuurgrenspark en 
die bijdrage aan de zonering van het gebied; het ontwikkelen en 
realiseren van een geïntegreerde aanpak met alle stakeholders 
tezamen om een eigentijdse beleving te creëren die aansluit bij de 
eigenheid van het gebied; het in brede zin toegankelijk maken van 
het natuurgrenspark voor specifieke doelgroepen (personen met een 
handicap, buitenlandse kenniswerkers en overige migranten).

Betrokken 
partners

 Natuurgrenspark De Groote Heide BGTS
 De Molenstichting Noord-Brabant
 Gemeente Cranendonck
 Gemeente Eindhoven
 Gemeente Heeze-Leende
 Gemeente Pelt
 Gemeente Valkenswaard
 Natuurpunt Beheer
 Staatsbosbeheer
 Stad Hamont-Achel
 Stichting Breda University of Applied Sciences

Startdatum Nog niet bekend
Totaalkost € 5.360.000,00
Gevraagde EFRO 
steun

€ 2.680.000,00

Projectnaam Parels in Helende Landschappen
Korte 
beschrijving

Het project zet in op 2 sporen: ‘herbronnen op de eeuwenoude 
tradities van stilte, rust en ruimte’ door middel van meerdaagse 
wandel- en fietstrajecten en ‘met zorg onderweg naar het toerisme 
van morgen’ waarbij zorg- en welzijnssites zorgen voor toeristische 
ontsluiting. Een eerste spoor is de verdere uitbouw, ontwikkeling en 
verduurzaming van 2 erfgoedroutes en een aantal van de daaraan 
gekoppelde erfgoedsites, natuurparken en stiltegebieden. Langs 
Nederlandse zijde is dat het zogenaamde ‘Ons Kloosterpad’ in Noord-
Brabant en langs Vlaamse zijde is dat het 'Merodepad' op het 
kruispunt van de provincies Antwerpen, Limburg en Vlaams-Brabant. 
In een tweede projectspoor wil men langs beide zijden van de grens 
op een aantal zorg- en welzijnssites nieuwe vormen van toeristische 
ontsluiting opzetten.

Betrokken 
partners

 de Merode, prinsheerlijk platteland
 APB Toerisme Provincie Antwerpen
 Fraters CMM
 Gemeente Tessenderlo - Gerhagen
 Kerkfabriek OLV Scherpenheuvel
 Norbertijnen OPRAEM
 Norbertijnenabdij van Tongerlo
 Provincie Antwerpen
 Provincie Noord-Brabant
 Stichting Kempens Landschap
 Stichting Prisma
 Thomas More Mechelen-Antwerpen
 Van Gogh Nationaal Park
 VisitBrabant
 Het GielsBos



 Zusters Clarissen Klooster Sint Josephsberg
Startdatum Nog niet bekend
Totaalkost € 5.823.999
Gevraagde EFRO 
steun

€ 2.673.000

3. De projecten zijn op dit moment in de beoordelingsfase.

4. Voor de 4 projectaanvragen uit oproep 1, die een volledige aanvraag (stap 2) mochten 
indienen op basis van de preselectie van hun aanmelding (stap 1), is door het Comité 
van Toezicht van Interreg Vlaanderen-Nederland op 22 februari 2023 besloten tot 
herwerking. Dat wil zeggen dat elk van deze projectaanvragen om verscheidene 
redenen in hun huidige staat nog niet konden worden goedgekeurd. De betreffende 
projecten kregen vanuit het Comité van Toezicht elk voor hun project een aantal 
voorwaarden en adviezen mee en worden verzocht om hiermee rekening te houden en 
een herwerkte aanvraag in te dienen tegen uiterlijk 21 april 2023. 


